

西部陆海新通道今年已新开通线路78条

□ 新华社记者 王金涛 赵宇飞

近日，西部陆海新通道班列密集首发——11月16日，西部陆海新通道中老铁路(达州—万象)国际货运列车首发；11月17日，西部陆海新通道(酒泉—钦州港—鹿特丹)铁海国际联运班列首发……

“今年以来，西部陆海新通道新开通线路已达78条，是去年全年的5倍多，创造了通道运营5年来的新高。”西部陆海新通道物流和运营组织中心主任刘玮说，在新冠肺炎疫情冲击等复杂形势下，西部陆海新通道实现逆势“飘红”。

西部陆海新通道以重庆为运营中心，各西部省区市为关键节点，利用铁路、海运、公路等运输方式，向南经广西、云南等沿海沿边口岸通达世界各地，比经东部地区出海所需时间大幅缩短。

“今年以来，通道已拓展出重庆、贵

州、宁夏、甘肃等地与老挝、越南、缅甸等国家间的多条物流新线路。”刘玮说，通道物流网络已覆盖113个国家和地区的338个港口。

通道线路的加速拓展，带动货运量和货值大幅增长。西部陆海新通道物流和运营组织中心数据显示，今年前三季度，重庆经西部陆海新通道运输10.5万标箱，同比增长29%，货值191亿元、同比增长46%。

合作“朋友圈”也不断扩大。今年7月，湖南怀化对接融入省际协商合作机制，标志着西部陆海新通道从西部12个省区市与海南省以及广东湛江市的“13+1”合作机制，升级为“13+2”共建新格局。

西部陆海新通道对破解我国西部地区物流难题，激发西部开放潜能具有重要意义。以前，重庆耀皮玻璃公司产品出口东盟国家，长期受到海运周期过长困扰，今年在西部陆海新通道的支持下，

难题迎刃而解。

公司相关负责人算了一笔账：“西部陆海新通道为我们提供了高效的供应链保障，运输时间由过去的32天缩短到18天，物流成本下降50%，今年前三季度公司出口货值同比增长45倍。”

沿着西部陆海新通道，新疆哈密瓜、贵州红茶、西藏牛肉干、重庆麻花等越来越多的西部地区特色产品走向国际市场，正在成为当地外贸新增长点。

“近几年，我真切地感受到，共商共建共享的理念在通道沿线得到了越来越生动和丰富的体现，更多的省区市希望加入合作共建机制，共享通道创造的发展机遇。”刘玮说。

沿线国家和地区也借西部陆海新通道更好地共享我国市场机遇。记者了解到，越来越多的泰国榴莲搭乘西部陆海新通道跨境公路班车，10天内就能摆上重庆等西部城市的商超柜台，最大程度

保证了果品的新鲜度。

“在西部陆海新通道开通前，按照传统物流线路，泰国榴莲要先转运到当地港口，经海运抵达中国东部城市，再经国内干线物流运至重庆，转运费用高且耗时过长。”重庆洪九果品股份有限公司董事长邓洪九说。

在货物贸易的基础上，我国正依托西部陆海新通道，与柬埔寨探索建设“中柬香蕉产业园”项目，打造“运贸产”一体化香蕉供应链；针对马来西亚棕榈油、橡胶、石油等资源，推动形成陆海新通道马来西亚供应链资源中心等。

“党的二十大报告提出‘加快建设西部陆海新通道’，我们将从深度融入共建‘一带一路’、探索体制机制创新、优化物流运营组织模式、持续拓展国际合作空间等方面入手，大力推动西部陆海新通道建设走深走实。”重庆市政府口岸和物流办公室主任巴川江说。

鼓舞士气 坚定信心 提升精神 凝聚力量

王志廖文丽等大足区领导慰问抗疫一线工作人员

新渝报讯(记者 邓小强 何美林 崔晓玲 李海 张玮 通讯员 彭勇)为切实加强一线防疫工作人员的关心关怀，进一步鼓舞士气、坚定信心、提振精神、凝聚力量，连日来，受大足区委、区政府主要领导委托，大足区人大常委会主任王志，区政协主席廖文丽，区委常委、政法委书记杨烈，区委常委、组织部部长张明，区委常委、常务副区长雷科，区委常委、宣传部部长刘青青，以及钱虎、陈明平、王大蓉、杨爱民、何永忠、薛燕等区领导前往抗疫的各条战线，看望慰问一线工作人员。

11月18日，王志先后前往雍溪镇高速公路下道口、雍溪派出所、边界路口卡点、雍溪镇中心卫生院，给一线防疫工作人员送上慰问品，询问了解他们的工作情况，关心他们的身体状况，对他们的工作成绩给予充分肯定。

王志说，大足“11·02”疫情发生后，全区广大防疫工作人员坚守岗位、顽强

奋战、任劳任怨、无私奉献，为打好打赢疫情歼灭战作出了重要贡献。目前，通过全区上下团结一心，采取高效精准措施，有效处置疫情，防止了疫情在社会面的较大规模扩散，全区社会运行和经济运转平稳有序。希望全区防疫工作人员再接再厉，发扬吃苦耐劳、连续作战的优良作风，在岗位上恪尽职守、再立新功。

11月18日，廖文丽到智凤街道黄连社区等地，向坚守一线的基层干部、志愿者、政协委员等表示慰问。

廖文丽说，当前常态化疫情防控任务依然艰巨，希望大家在为广大人民群众筑牢疫情防控屏障的同时，更要注意自身防护安全，做好人员科学轮换调整，确保大家以更加旺盛的精力和体力坚守战“疫”阵地，为人民群众的健康安全保驾护航。广大政协委员要继续发挥自身优势，积极参与疫情防控，进一步厚植为民情怀，以实际行动用心用情用力诠释

新时代政协委员的责任与担当。

11月17日，杨烈到棠香街道红星社区、学坝街社区向奋战在一线的社区疫情防控工作人员表示慰问。他希望，社区防控人员要继续发挥“第二道防线”作用，进一步加强对重点人群的全面排查和精准管控，严格落实流调排查、分类健康管理、核酸检测等措施，确保信息闭环、管控到位、不漏一人，坚决守住来之不易的防控成果。

11月18日，张明前往龙岗街道西街社区看望慰问奋战在一线的大足时刻党员先锋队队员。慰问中，张明详细了解了临时管控区、社区疫情防控各项措施执行落实情况，感谢大家这段时间以来舍小家为大家、全力守护社区安全和居民安康，嘱托他们在做好防控工作的同时做好个人防护，确保以健康的体魄、饱满的精神继续投入到疫情防控工作中。

11月18日，雷科到城区各隔离点，

看望慰问坚守岗位的驻点工作人员，并叮嘱大家在坚守岗位的同时做好个人防护。雷科说，大家要继续以高度负责的态度、严谨务实的作风，扎实做好集中隔离场所管理、落地排查、健康监测、心理关怀等工作，为隔离群众提供细致、周到、贴心的服务，用实际行动守护人民群众生命安全和身体健康。

11月16日—17日，刘青青前往部分核酸采样点、大足区融媒体中心，看望奋战在一线的核酸采样工作人员、志愿者和新闻工作者。在大足区融媒体中心，刘青青说，连日来，全区新闻工作者深入疫情防控一线，全方位、多角度做好新闻报道，及时发布权威信息，为全区上下坚定信心打赢疫情歼灭战营造了良好氛围。当前，全区疫情防控形势依然复杂严峻，新闻工作者们要继续做好疫情防控知识及相关政策措施的宣传报道，同时要切实做好个人防护，以更好的状态投身新闻宣传工作。

璧山：多措并举推进重点交通基础设施建设

这是11月19日拍摄的重庆城轨快线璧铜线璧山段施工作业现场(无人机照片)。

今年以来，璧山区多措并举，通过建立协调机制、主动靠前服务、加强监督管理等举措，帮助相关重点交通基础设施项目解决用工、用地、原材料供应、交通运输等方面的困难，有效助力重庆轨道交通27号线、重庆城轨快线璧铜线等市级重点交通基础设施项目顺利推进。

新华社记者 王全超 摄



□ 重庆日报记者 李玢

当前，国内新发疫情不断出现，我市疫情正处于攻坚克难的关键阶段，形势仍然十分严峻。为落实好“外防输入、内防反弹”各项防控措施，有效控制和降低疫情传播风险，11月21日，重庆市疾控中心提醒：

广大市民要密切关注各地疫情防控部门发布的管控通告、健康提示等，配合做好各项防控措施，坚持做好个人防护不放松，提升自我防护意识，自觉履行防疫责任，严格遵守防疫规定，听从辖区统一安排，按规定做好相应频次的核酸检测，保持戴口罩、

重庆疾控发布健康提示：坚持做好个人防护不放松

勤洗手、常通风、少聚集、一米线等良好生活习惯，不聚集、不扎堆、不串门。大家一起努力，尽快实现区域内清零“无疫”，从我做起、从现在做起，共创“无疫小区”，通过一个又一个“无疫小区”创建，逐步实现“无疫社区”“无疫街镇”，为实现全市社会面动态清零创造有利条件。

倡导市民非必要不离渝，非必要不离渝，确实需要离开重庆的，倡导中心城

区各区人员非必要不离开中心城区范围，中心城区以外区县人员非必要暂不前往中心城区。

市外来渝渝渝人员需提供48小时内核酸检测阴性证明，在各交通口岸查验通信行程卡后，按照指引扫描“入渝码”，并通过微信、支付宝“重庆健康出行一码通”小程序申领“渝康码”，准确填写“社区报备”有关信息。

新疆维吾尔自治区、西藏自治区、内蒙古自治区呼和浩特市、河南省郑州市、广东省广州市、湖北省武汉市、山西省太原市、大同市、朔州市、忻州市、福建省福州市、青海省西宁市、黑龙江省绥化市、甘肃省兰州市、河北省石家庄市等地来渝渝渝人员的健康管理措施，根据当地疫情形势进行了动态调整，市民可在重庆疾控微信公众号上查询。

重庆按时足额发放近780万名领待人员养老金

□ 重庆日报记者 黄乔

11月20日，记者从市社保局获悉，近日，我市按时足额发放了近780万名领待人员的养老金待遇，实现养老金发放“不漏一人、不少一分、不晚一天”。

市社保局社保服务中心是我市市本级社保经办机构窗口，直接负责中央在渝行业企业、中央在渝及市级机关事业单位约60万人的社保业务经办。

“目前，我们根据工作人员所在小区封控情况，每天进行调度，在落实防疫要求的前提下，安排人员点对点到岗办理申报的业务。”市社保局社保服务中心主

任徐晓艳介绍，因封控情况多变，为及时处理业务，周末都安排工作人员到岗，还有部分人员长住单位，全力确保社保业务持续办理、确保养老金正常发放。据统计，本轮疫情以来，社保服务中心已办理网厅申报业务4480件、其他线上渠道申报业务1833件，按时足额发放养老金约11.5亿元。

疫情防控和民生保障“两不误”。市社保局社保服务中心其实是全市社保系统在疫情期间，保障“社保业务经办不打烊、咨询服务不停摆、待遇发放不断线”的一个缩影。

市社保局相关负责人介绍，为防止

人员聚集，全市各级社保经办机构大力推进“不见面”经办服务模式，市民通过“渝快办”网上办事大厅或移动端App、重庆市人力资源和社会保障网、“重庆人社”App等渠道即可线上办理社保相关业务；对确属于疫情管控区域内的参保单位和个人，开展部分业务延期办理。

同时，为确保待遇按时足额发放，市社保局建立起社保经办、财政、代发银行等多部门协同配合的养老金发放协调机制，对养老金申请、资金下拨、数据传输、代发银行发放等各环节进行周密调度、跟踪落实，圆满完成全市近780万名领待人员的养老待遇发放工作，实现了

养老金发放“不漏一人、不少一分、不晚一天”。

值得一提的是，本月本市有近70万名退休人员未按期进行养老工伤保险待遇资格认证，面临待遇暂停的问题。

“为确保这部分人员养老工伤待遇按时足额发放，我们综合运用数据共享机制。”该负责人介绍，在市大数据局、市卫健委的大力支持下，通过精准匹配认证对象的姓名、身份证号码等核心字段，实现了与核酸检测数据的资源整合，通过对核酸检测时间等数据的比对分析，在不需要退休人员直接参与的情况下，实现了领待资格的“无感认证”。

工业互联网标识解析国家顶级节点全面建成 重庆顶级节点服务覆盖西部九省市19个行业

□ 重庆日报记者 王天翔

11月20日，记者从中国信通院国家顶级节点(重庆)运营中心获悉，2022中国5G+工业互联网大会当日开幕，宣布工业互联网标识解析“5+2”国家顶级节点体系全面建成。其中，重庆顶级节点已覆盖重庆、四川、贵州、陕西等西部九省(市)，累计标识注册143亿，标识解析83.5亿次，接入企业节点5225家，服务于电子、石化、汽车等19个行业。

据了解，工业互联网标识解析“5+2”国家顶级节点体系，包括5个顶级节点(北京、重庆、上海、广州、武汉)和2个灾备节点(南京、成都)，其全面建成将极大促进我国产业数字化、数字产业化，成为数字经济发展新引擎，标志着我国工业互联网标识解析体系建设进入新阶段。

中国信通院国家顶级节点(重庆)运营中心主任李琦琦表示，未来，重庆顶级节点将持续围绕“域名、标识、区块链”三大基础业务，支撑数字经济全生命周期的高质量发展，深入推进标识、区块链与5G等技术在重点行业的融合创新发展，探索标识在虚拟现实、能源互联网、工业元宇宙的创新应用，形成区域辐射相应，全面激活有计划性的科学产业生产体系。

重庆3区12学校上榜这个名单

□ 上游新闻记者 秦健

近日，教育部印发通知，确定40个区域和196所学校为2021年度网络学习空间应用普及活动优秀区域和优秀学校。其中，重庆3个区和1所高校、11所中小学入选。

根据公布的名单，重庆市江北区、合川区、大足区入选网络学习空间应用普及活动优秀区域，重庆对外经贸学院、重庆市鲁能巴蜀中学校、大足区龙岗第一小学、重庆市第十八中学、巴南区莲花小学、渝北区鲁能巴蜀小学、大足区昌州小学、九龙坡区铝城小学、璧山区文凤小学、两江新区行远小学、璧山区凤凰小学校、大渡口区跳蹬小学入选网络学习空间应用普及活动优秀学校。

通知明确，教育部将组织开展多种形式的示范交流活动，宣传推广优秀区域和学校网络学习空间应用普及成果和经验，引领各地加快推进网络学习空间建设与应用，推动教育高质量发展。各地要用好优秀区域和优秀学校案例，发挥其示范带动作用，交流组织推进经验，推广有效应用模式，以网络学习空间应用带动信息化教学模式创新和水平提升，推动教育数字化转型。

2022年第三季度“中国好人榜”出炉 大足人龙令田上榜

新渝报讯(记者 崔晓玲)2022年第三季度“中国好人榜”发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动日前举办。经各地推荐、网友点赞评议和专家评审等环节，共有150人(组)助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲身边好人光荣上榜。其中，大足人龙令田获评见义勇为类“中国好人”。

龙令田是大足区大融城购物中心保安队长。2021年7月的一天清晨，龙令田驾驶电动摩托车带着妻子从家里出发到城区上班。当途经宝顶镇庙村1组时，妻子突然发现公路旁的乱石堆中有2人正在扭打。龙令田迅速停靠电动摩托车，冲向公路旁的乱石堆中，只见一名手持凶器的男子将另一名满脸是血的受伤男子狠狠地压在身下。情况非常危急，来不及多想，龙令田果断上前将凶器夺过来扔到旁边的草丛中，随即拨打110电话报警。

在他人生命受到侵害的危急时刻，龙令田不顾个人安危挺身而出。他用实际行动践行社会主义核心价值观，维护群众生命财产安全和社会和谐稳定，弘扬了社会正能量，其英勇事迹受到大家的认可和广泛称赞。

(紧接1版)强化力量、落实专班，结合“4+1台账”，充分发动群众，大力倡导非必要、非急需暂缓来返足；严格落实行政主要领导负责制，有奖举报制度，深排细查11月14日以来有区外旅居史的来足返足人员，建立健全台账、分类落实管控措施；安全有序组织好核酸筛查，突出做好赋码人员、居家健康监测等人群管理服务，确保应检尽检。要以流调为中心，以快制快歼灭输入疫情。应急处置要快，确保半小时“落位找人”并管控到位，4小时内完成转运隔离，个人防护要严，严格落实“两点一线”工作要求和各项防控措施，严防交叉感染；工作要过细，突出“加快、加宽、加深”要求，确保“追到底、查到边、管到位”。

陈一清强调，要慎终如始做好高风险区和隔离点的管理服务，确保万无一失。管理上突出对标对表、严格规范，服务上突出将心比心、排忧解难，措施上严格落实“一个专班、两本台账、五项应急保障机制”，兜住兜牢民生底线，目标上确保“零感染”“零事故”。要坚持健全社会面管控，不断巩固拓展疫情防控成果。及时查漏补缺，落细落小落实各项防控措施，全面消除风险隐患；坚持全区统筹，以镇街为作战单元，全力创建“无疫街镇”；加强执纪问责，继续突出抓好重点场所、重点机构、重点人群的防控工作。要统筹疫情、舆情、社情一齐抓，保持社会大局持续稳定。持续做好舆论宣传，生动讲述抗疫感人故事，凝聚起无坚不摧的“疫”力量；加强市场监测，强化保供稳价，维护市场秩序，鼓励更多爱心企业主动承担社会责任；毫不放松抓好安全稳定工作，确保不发生较大以上安全生产事故；安全有序推进复学复课，最大程度保护人民生命安全和身体健康，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

徐晓勇要求，要坚持目标导向、问题导向、结果导向，全力攻坚，尽快实现全区清零目标。要深排细查，建立台账、成立专班、发动群众，坚决落实风险人员的劝返和居家管理。要严防死守，进一步加强交通卡口管理，织密筑牢“外防输入”防线。要快速精准，继续高效做好应急处置工作。要压实责任，压紧压实“四方责任”，进一步强化企业闭环管理，要精准细致，持续加强重点场所和人员的管理，严防交叉感染、严防次生事件发生。要积极稳妥，有序精准推进学校复学复课。要从严从实，加强社会面管控和核酸筛查工作。

大足区级相关部门、镇街负责人在主会场或分会场参加会议。